



让爱流动！城管人这样践行雷锋精神

星报讯(李思敏 记者 沈娟娟) 草长莺飞的三月,为进一步培育和践行社会主义核心价值观,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,合肥新站高新区瑶海社区城管部的“雷锋”们活跃在大街小巷,用实际行动传承和践行“雷锋精神”,展现志愿者风采!

志愿服务进社区,倡导绿色生活方式。志愿者走进勤劳社居委,开展“春风如约暖勤至 雷锋精神进万家”主题活动,向小区居民发放垃圾分类一封信,面对面耐心讲解《合肥市生活垃圾管理条例》等有关法律知识,手把手教给居民生活垃圾分类方法,鼓励小区居民尤其是小朋友群体从自身做起,从小做起,在坚持做好垃圾分类的同时,带动影响更多人参与到垃圾分类工作中。

志愿服务进小区,规范垃圾站点运行。撤桶初期,部分居民还没有养成分类习惯,投放的垃圾有效分类较少,甚至有的直接将垃圾放在楼栋下面,加重了小区清扫保洁的工作量,不仅引起居民的不满,很多小区物业也

产生了解怠情绪。针对这一现象,城管部采取“3+”管理模式,即社区城管+社区志愿者+小区物业分工合作,轮流值守,落实“三员”,进一步提高了公众垃圾分类意识。

志愿服务进商铺,文明劝导“门前三包”。党员志愿者对沿街商铺存在的跨门营业、随意倾倒垃圾、乱堆乱放杂物、乱贴乱画墙面等行为进行劝导,叮嘱商家落实商铺“门前三包”责任,将生活垃圾投放至垃圾桶,将杂物放入店内,自行清理墙面“牛皮癣”,保持店铺门前干净整洁。同时,党员志愿者们仔细清理了店铺周边的卫生死角,绿化带垃圾、墙面小广告,社区环境卫生焕然一新。

学雷锋志愿服务活动的开展,不仅提高了群众生活居住环境质量,而且增强了群众环境保护意识。下一步,城管人将在工作中继续践行雷锋精神,不断带动群众参与,为社区文明新风打好基础,进一步推动志愿服务向纵深发展。

弘扬雷锋精神 争做时代青年

星报讯(杨莉文 葛宜年 记者 沈娟娟) 在“学雷锋纪念日”即将来临之际,为培育和践行社会主义核心价值观,传承中华传统美德,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,3月2日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区团支部组织辖区内青年团员在合肥植物园开展以“弘扬雷锋精神 争做时代青年”为主题的学雷锋志愿服务活动。

在花园博园活动现场,来自合肥市中心血站的青年团员通过设立志愿者服务台,为景区内前来游玩的游客免费测量血压,向入园游客发放无偿献血激励政策等宣传单页。

在陈俊愉广场,卫楼社区团支部带领广大青年团员志愿者开展环保毅行,在毅行中顺路拾取园区垃圾,为园区植物浇水填土,培

育树木,维护绿色和谐环境,共建生态文明。让参与人员在感受春日美好生活的同时,了解环保的重要性,呵护城市绿色空间。

“今天的志愿服务活动非常有意义,让我感受到了奉献的快乐,回去以后,在日常生活中,我也会继续坚持从小事做起,为社会奉献自己的一份爱心,传承好雷锋精神。”青年团员志愿者汪子诺说道。

本次“弘扬雷锋精神 争做时代青年”学雷锋志愿服务活动,激发了广大青年参与志愿服务的热情,用爱与奉献书写了新时代雷锋精神的新篇章。接下来,卫楼社区团支部坚持党建引领,团建发力,围绕“卫楼益家同心向党”党建品牌,组织青年团员志愿者开展形式多样的志愿服务活动,努力在辖区内营造奉献、友爱的良好氛围。

普法送温暖 巡河护家园

星报讯(张家玮 许相屏 记者 沈娟娟) 在“三八”国际妇女节113周年来临之际,为彰显巾帼力量,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支特别组织开展了“普法送温暖、巡河护家园”系列活动,为广大妇女同胞送上一份特殊的“节日礼物”。

在欣然居小区,社区妇联、综治办、团总支、计生协、民政、关工委、老年委、残联、工会等部门联合合肥市蜀山区阳光公益服务中心开展迎“三八”专题法治宣传活动,通过悬挂宣传标语、发放法律知识宣传资料、解答群众法律咨询等形式,社区志愿者向过往

群众广泛宣传《民法典》《反家庭暴力法》《妇女权益保障法》等法律法规知识,引导广大妇女运用法律武器来维护自身权益,反对家庭暴力。

同时,为进一步落实绿色发展理念,推动河长制工作向深入发展,社区党总支联合共建单位——十五里河首创党支部的巾帼志愿者开展“巡河、护河”行动,她们沿着十五里河河道一路向前,认真捡拾沿岸和水中的垃圾,同时还向周围居民宣传爱河护河知识,倡导居民爱护环境、保护水源,共同建设“河畅、水清、岸绿、景美”的美丽家园。

党的二十大精神宣讲进小区

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐) 为让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”,2月28日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村纪委、关工委、人大工作站、妇联、工会、团委、深入南岗惠园小区,采用面对面形式,与党员群众面对面开展党的二十大精神学习宣传活动。

宣讲员向居民讲解党的二十大精神重大意义、党的二十大报告一些关键词,用通俗易懂的语言让党的二十大精神在居民心中落地生根,让群众对未来的美好生活有明确的目标。“这一次宣讲,就像是‘量身定制’一样,处处与我们相关,所以大家听得认真,听得入迷、听得明白。”“不同的方式和内容,能帮助我们从不

同的角度了解党的二十大精神。”听完宣讲后,家住南岗惠园小区居民张涛激动地说道。

新蓝图鼓舞人心,新征程催人奋进。为在辖区内掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,近段时间,南岗镇鸡鸣村利用辖区内电子显示屏、户外宣传栏、微信公众号等载体营造浓厚的学习宣传氛围。

下一步,南岗镇鸡鸣村将以全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,持续通过学习研讨、微宣讲、党支部活动、文艺汇演等形式,推动党的二十大精神进社区、进楼栋。让党的最新理论政策与基层群众“零距离”接触,让党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

一句话新闻

3月5日是“学雷锋纪念日”,为进一步弘扬雷锋精神,倡导时代文明新风,3月1日,合肥市汉嘉社区党委、妇联、新时代文明实践站开展“弘扬雷锋精神,争当节粮小能手”主题活动。志愿者讲述了雷锋勤俭节约的故事、粮票的故事,鼓励小朋友们争当小“雷锋”,珍惜每一粒粮食。

张嗣莹 孙雨静 记者 马冰璐

为进一步弘扬雷锋精神和志愿服务精神,大力培育和践行社会主义核心价值观。2月28日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委组织青年团员在惠民新村小区内开展“清洁家园”学雷锋志愿服务活动。

朱玉琢 记者 马冰璐

为进一步加强辖区居民的食品安全和反诈意识,近期,合肥经开区临湖社区如园居委会开展了创建国家食品安全示范城市和反电诈宣传。食品安全和反电诈工作是一场攻坚战、持久战。下一步,如园居委会将持续加强食品安全与反电诈宣传,形成常态化宣传机制。

朱美琪 记者 沈娟娟

肥东县梁园镇召开民主生活会

星报讯(沐桃 记者 赵汗青) 2月27日晚,肥东县梁园镇召开2022年度领导班子民主生活会。肥东县副县长刘珍对本次民主生活会给予充分肯定,认为此次会议准备充分、程序规范、成效明显。班子成员自我批评不遮掩、相互批评很尖锐,整改措施有实效。同时,指出了存在的问题,对下一步整改工作提出了要求。

梁园镇党委书记张晓军作总结表态发言。指出根据查摆出的问题,明确整改措施、整改责任和整改时限。团结带领全镇干部群众真抓实干,以更高的标准、更严的要求、更踏实的作风做好今后的各项工作。

肥东县石塘镇开展老有所学宣传

星报讯(罗璇 记者 赵汗青) 为了提高群众对老有所学的知晓率,加大老年教育的普及率,肥东县石塘镇老年学校于2月24日利用赶集这一天积极开展老有所学宣传活动。

平时大多都是利用电子屏以及小广播这种媒体宣传方式,这一次工作人员在赶集处设立了志愿点,准备了宣传横幅和展板,并将印有老有所学宣传标语的礼品发放给群众,以此向过往群众介绍老有所学行动相关政策,呼吁大家积极报名参加老年学校的学习。

接下来石塘镇将会继续加大宣传力度,结合线上线下多种方式,多维度宣传推进“老有所学”暖民心行动,提高普及度、满意率。让老年人轻松找到属于自己的“学习大本营”,这是社会人文关怀的真情传递,也是现代乡镇温度的集中流露。

合肥高新区开启商业街垃圾收运模式

星报讯(陈胜 记者 马冰璐) 为有效解决商业街垃圾混投现象,近日,合肥高新区在全区商户较为密集百草街实行定时、定点“公交收运”模式,将沿街摆放的垃圾桶全部撤除,商户各自配备分类小桶,每天安排人员定时定点沿街收运,商业街环境脏乱差的问题得到有效解决。

每天5:00至8:00和18:00至20:00,伴着清脆悦耳的铃声,百草街商业街物业保洁人员陈师傅骑着内部驳运垃圾收集车慢慢驶过来,沿街商铺听到摇铃声将分类好的垃圾拿出店外,在保洁人员现场引导下分类投放垃圾。

据了解,百草街商业街有各类商铺300余家,日常垃圾产量大,收运工作繁重,前期,大多数商户主动分类意识较差、准确率低,收集点脏乱差。为破解这一难题,助力提升商业街环境卫生管理,高新区城管大队联合属地社区服务中心现场勘查,统计摸排沿街商铺基本情况,因地制宜设计“公文化”垃圾收运方式,提前告知商户收运的时间和地点。对餐厨垃圾产生量较大的餐饮商户由收运公司定时定点上门直接收运,对于垃圾量产生较少的超市、面馆等由物业上门收集后驳运至集中收集点后定点收运,引导商户精准分类投放生活垃圾。

目前,高新区已在蜀南庭院、天柱路商业街、天通路商业街等7条商业街实行撤桶并点,分类收运。下一步,高新区将以点带面继续推进商业街垃圾分类公交收运模式,规范商业街垃圾收运管理,进一步落实精细化城市管理,助力美丽高新建设。